

Для будущих поколений

Берегут «зелёное богатство» центра России

Лес нуждается в заботе, прежде всего, для того, чтобы выполнять своё природное предназначение - делать окружающий мир здоровым и чистым...

Профессионально заботиться о лесе во Владимирской области доверено коллективу филиала Федерального бюджетного учреждения (ФБУ) «Рослесозащита» «Центр защиты леса Владимирской области» (ЦЗЛ), который возглавляет опытный специалист отрасли **Николай БЕЛОУСОВ**. С этой сложной, но почётной миссией коллектив успешно справляется, опираясь на данные лесопатологического мониторинга, которые постоянно обновляются.

Мы отслеживаем состояние лесов в соответствии с лесным законодательством РФ, причём не только на территории нашего региона, - рассказывает Николай Данилович. - Контролируем и «зелёное богатство» Ивановской и Костромской областей. В каком состоянии деревья в лесах, не угрожают ли им вредители? Ответ на этот вопрос изо дня в день находят специалисты «ЦЗЛ Владимирской области», оперативно информируют обо всех тревожных признаках, которые выявляют при обследовании все заинтересованные службы, департаменты лесного хозяйства Владимирской, Костромской областей, Комитет лесного хозяйства Ивановской области и арендаторов лесных участков. Ведь своевременно принятые меры позволяют свести к минимуму возможные последствия нашествия вредителей.

Главное - это лес

Немало проблем для Владимирской области создаёт близость с соседними лесными регионами, где после природных пожаров распространились вредители, - делится своими наблюдениями Николай Белоусов.



Совместная работа - польза. Повреждённых и погибших деревьев в лесах трёх областей стало на треть меньше.

сов, - Ведь в лесу забор не поставишь, да никакие заборы и не страшны таким вредителям, как короед-типограф. А в этом году обнаружилась новая напасть: шелкопряд-монашенка. Они, как известно, наносят лесу серьёзный ущерб, на отдельных участках лес может погибнуть.

Специалисты постоянно контролируют территорию оборонного ведомства в Московской области: шелкопряд-монашенка нанёс там весомый урон лесам. У нас он пока не распространился, благодаря постоянному вниманию со стороны лесопатологов и специалистов департамента лесного хозяйства Владимирской области. Но это - не повод, чтобы успокоиться: в Заречном обнаружен короед-типограф. Лесопатологический мониторинг выявил, что он «расселился» на площади более 2 тыс. га - нужно проводить санитарно-оздоровительные мероприятия, пока вредитель не распространился дальше. Выявили и очаг звёздчатого пилильщика-ткача на территориях Селивановского, Андреевского, Ковровского лесничеств на площади - 13,6 га. На 6,9 га уже провели авиахимобра-

ботку с высокой - в 95 % эффективностью.

Вплотную работает филиал и с арендаторами лесных угодий Владимирской, Костромской, Ивановской областей.

- Совместная работа, - рассказывает **начальник отдела защиты леса и лесопатологического мониторинга Светлана БЕЛОУСОВА**, - даёт положительные результаты: повреждённых и погибших деревьев в лесах трёх областей стало на треть меньше, чем в прошлом году.

- Нашим специалистам, - подчёркивает Светлана Александровна, - создали самые благоприятные условия для работы, в том числе - увеличили заработную плату. У каждого - КПК (карманный персональный компьютер), планшет, прокладываемый маршрут со спутника. Это позволяет возвести работу специалистов-лесопатологов на качественно новый уровень.

Экономить проще на месте

Здоровье леса в значительной мере зависит от того, насколько внимательно и качественно за-

ним ухаживают. Чтобы результативно восстанавливать лес, важно использовать качественные семена. В этом арендаторам и другим организациям также помогает «ЦЗЛ Владимирской области»: в его системе действует лесосеменная станция в Костроме.

Только посадочный материал высокого качества обеспечит биологическую устойчивость и продуктивность, - подчёркивает Николай Белоусов. Пока только регион-33 полностью обеспечен качественными семенами. В Костроме нужно больше, но тоже недостаточно. Коллектив филиала серьёзно над этим работает, привлекает арендаторов: ведь каждый из

**95% -
эффективность
обработки леса
от вредителей.**

Только посадочный материал высокого качества обеспечит биологическую устойчивость и продуктивность, - подчёркивает Николай Белоусов.

Пока только регион-33 полностью обеспечен качественными семенами. В Костроме нужно больше, но тоже недостаточно. Коллектив филиала серьёзно над этим работает, привлекает арендаторов: ведь каждый из

них может собрать нужное им количество шишек деревьев хвойных пород на семена в своих же интересах. За зиму коллектив планирует разработать программу, по которой будет строиться работа лесопатологов. «Проложат» маршруты для проведения лесопатологического мониторинга по максимально рациональной схеме, рассчитают программу финансово-экономического характера. Словом, создадут основу для дальнейшей работы.

Многое планируется сделать, готовясь к грядущему в ноябре 75-летию «Рослесозащиты»: в том числе и по пропаганде бережного отношения к природе вместе с образовательными учреждениями. Намечены встречи с ветеранами лесной отрасли, студентами Владимирского государственного университета, Муромцевского лесхоза - техникума, школами и др. Лучшие работники филиала представлены к наградам. Некоторые сотрудники филиала выступают в СМИ и расскажут жителям области об истории и функциях Рослесозащиты, проведут практические занятия, тематические встречи.

В коллективе - много замечательных тружеников. Это, по словам Николая Даниловича, его заместители **Пётр БЕЛОУСОВ**, **Светлана ПЛАМАЗОВА**, начальник отдела Светлана БЕЛОУСОВА, заместители начальника отделов **Андрей МАЛЫГИН**, **Сергей ШИШКИН**, специалисты-лесопатологи **Тамара ЧЕКАНОВА**, **Алексей САРАПКИН**, **Михаил ВОЛКОВ**, **Михаил ЛИТВИНОВ**, **Александр САМСОНОВ** и другие.

Хочу от души поздравить с нашим профессиональным праздником департамент лесного хозяйства Владимирской области, всех тружеников лесной отрасли, всех её ветеранов и арендаторов лесных участков; - говорит Николай Белоусов, - пожелать им здоровья и удачи, счастья и благополучия! Пусть растёт лес, выращенный многими поколениями наших коллег, на благо потомков!

Людмила ПОТРЕБИНА